

中共龙游县委主管
龙游传媒集团主办

今日龍游

新闻热线：7888555
龙游新闻网：http://lynews.cztv.com/

寻找龙游新质生产力④

道明光学：一张反光膜有20余件专利

本报讯（记者 楼郁馨 秦久兴）10月16日上午，在浙江龙游道明光学有限公司展示厅内，来自美国、泰国、韩国等地的几十张车牌赫然在墙上陈列着，该企业研发中心办公室主任王晨拿起手边一卷反光膜介绍，“公司能打开全球市场，离不开自主研发的机动车号牌反光膜产品。反光膜外观看似平平无奇，但它已经入选了国家首批认定的专利密集型产品，该反光膜产品所应用的专利数量达到了20余件，覆盖了主要原材料、制造工艺、生产设备、产品结构等方面。”

一款20厘米长、不足5厘米宽的反光贴，每平方米包含数千上万个玻璃微珠，经多层涂布复合而成，具有逆反射的功能，能使驾驶者在千米开外就注意到前方行车，这款看似“貌不惊人”，却是货真价实的高科技产品——机动车号牌反光膜，正是道明光学的“镇企之宝”。目前，该产品已在全国各地普遍使用，并远销印度、俄罗斯等40多个国家。

专利密集型产品是指拥有多项高质量专利、主要依靠专利参与市场竞争并具有较强市场竞争优势的产品，是打通专利端和市场端的重要载体。作为国内反光材料的龙头企业，道明光学始终致力于推动反光材料国产化及产品创新，研发出了一批专利密集型产品，并打破长期以来进口膜垄断的局面，实现从产品创新到应用创新的不断突破。

在企业展厅内还有一面专利荣誉展览墙，密密麻麻地挂着各式各样的专利证书，数量多达85件。“这些专利是我们公司升级转型的缩影，它再也不是单一、孤立的概念，而是成为看得



见、摸得着的‘万能钥匙’，我们切身感受到专利在一步一步创造价值。”该公司负责人何健说。

“我们每年仅研发费用投入就有3000万元左右，占企业总销售收入的3.5%左右。今年上半年，公司销售额增长10%左右。”该公司生产部经理吴伟斌介绍。

从单一的反光材料线，到反光服装，丙烯酸树脂和反光材料制品等一系列反光材料制品，再到热熔涂布工艺。道明光学在不断对产品改进升级，驱动企业提质增效的道路上行稳致远。“除了机动车号牌反光膜，阻燃反光布、工程级反光膜等产品也被认定为国家首批专利密集型产品，这是对我们科研技术先进性的肯定，让我们的自主创新之路走得更坚定。”何健

说。企业将专利转化为现实生产力、支撑起经济发展的动能，真正实现了专利技术与市场拓展的“双向奔赴”。

■ 记者手记

新质生产力是创新起主导作用、科技创新作为核心要素的先进生产力质态。发明专利体现技术进步，是科技创新的重要体现，它为新质生产力发展提供源源不断的动力。行业领军企业如何持续保持核心竞争力？道明光学在持续加大投入、抓好原始创新的同时，注重专利转化运用、充分挖掘专利价值，大力发展专利密集型产品，提升企业产品“含金量”，加速了发明专利转化为新质生产力的进程，走出了一条“人无我有、人有我精、人精我专”的特色竞争之路。

锚定现代化 改革再深化

高坪桥水库工程顺利通过竣工验收

本报讯（记者 梁羽萱）10月23日至24日，受浙江省发展和改革委员会委托，衢州市发展和改革委员会在我县组织召开龙游县高坪桥水库工程竣工验收会议。经过审议，验收委员会认为验收程序规范，工程已满足竣工验收的各项条件，通过验收。

10月23日，验收委员会一行前往社阳乡高坪桥水库开展现场检查，为正式验收做好充分准备。验收委员会首先听取了项目建设单位对当前工程进展情况的详细汇报，随后深入水库电站、放空洞、大坝、溢洪道、管理房等建筑物进行实地踏勘，并对水库的施工质量、工程面貌以及工程进展情况给予了高度评价。

10月24日，高坪桥水库工程竣工验收会正式召开。会上，验收委员会成员们听取了工程建设、规划设计、运行管理以及工程质量监督等方面的监督评估汇报，审阅了工程建设的相关资料。经过认真讨论和审议，验收委员会一致认为高坪桥水库工程已经具备了竣工验收的条件，并同意通过验收鉴定书。

高坪桥水库是省“五水共治”保供水重大水利项目和省百项千亿防排涝工程，也是我省首个采用PPP模式新建的水库。高坪桥水库是以供水、防洪为主，兼顾灌溉、发电及改善河道水环境等综合利用的中型水库，水库总库容3206万立方米，项目总投资9.9亿元，实际完成投资9.87亿元。项目从立项到开工，便创下了诸多“龙游样板”，创下移民安置“高坪桥速度”，成为全省水库移民安置的样板。工程先后荣获国家专利5项、浙江省建设工程“钱江杯”优质工程奖、浙江省水利厅首批数字化改革“优秀应用”等各类荣誉十余项。

高坪桥水库的建成，集中体现了水利人敢打硬仗的顽强作风和争创一流的不懈追求，为龙游水利事业增添新的壮丽篇章。验收会上，验收委员会要求在充分发挥水库综合效益的基础上，进一步建立健全水库管理长效机制、深化数字运用、优化水库调度、加强水源保护，确保水库工程安全运行。同时，在保障供水、防洪排涝、保护生态方面发挥顶梁柱作用，为人民群众共创美好生活、共享发展成果方面提供坚强保障，助力龙游在山区县跨越式高质量发展中中脱颖而出。

从龙游激到长江畔 宣讲“走亲”更“走心”

本报讯（通讯员 朱航）“去年的今天，张家港的小伙伴们到了龙游，今天我们应‘宣讲之约’来到了美丽的张家港，这真是一次理论宣讲的‘双向奔赴’……”10月16日至18日，县8090新时代理论宣讲团应邀与张家港市开展“8090·一路有理”同学共讲宣讲“走亲”活动。

10月18日9点半，交流会上的气氛活跃，30余名来自龙游县8090新时代理论宣讲团和张家港市“理响张家港”宣讲团的宣讲员们齐聚一堂。浙江省金敏军8090名师工作室负责人、龙游县委宣传部部务会议成员、社科联主席金敏军介绍了8090宣讲团概况，并围绕宣讲团体系建设，宣讲“为什么讲”“谁来讲”“在哪讲”等方面进行经验分享。

张家港市社科联副主席余亦维介绍了“理响张家港”宣讲团队伍和课程建设情况，围绕“张家港精神”等形成了独具特色的宣讲体系。

一名宣讲员激动地说：“宣讲‘走

亲’让我们越走越亲，理论宣讲总能在交流中擦出新的火花，让我们受益良多！”据悉，在去年的10月18日，张家港市委宣传部考察龙游8090孵化基地后结下深厚友谊，不断完善宣讲体系建设，两地相约同学共讲，推动两地理论宣讲迈上新台阶。

随后，来自龙游县8090新时代理论宣讲团的宣讲员何家豪和张家港市“理响张家港”宣讲团的宣讲员张天琪现场进行宣讲交流展示。“走亲”活动一开场，两地宣讲员可谓“棋逢对手”，纷纷拿出各自的“看家本领”。

何家豪以《我心中的中国式现代化》为题，通过“大”“和”“美”三个字，结合张家港的发展故事，述说了在全面推进中国式现代化的伟大征程中中国取得的一系列伟大成就。张家港市宣讲员张天琪则以《一场与古为新的“双向奔赴”》为题，讲述了用青春选择“双

向奔赴”的故事，内容精彩纷呈，赢得了现场人员的阵阵掌声。

宣讲过后，苏州市新时代基层理论宣讲名师景力颖介绍了名师工作站的建设经验，龙游和张家港两地也在宣讲员们的共同见证下，签订了理论合作共建协议。

今年以来，“8090·一路有理”同学共讲宣讲“走亲”，先后赴陕西渭南、山东大学、浙江交工等地开展宣讲“走亲”24场次，并与渭南市临渭区、江苏省张家港市等地签订共建协议，持续提升8090品牌影响力，扩大8090“朋友圈”。接下来，龙游县8090新时代理论宣讲团将依托正在筹建的浙江省青年宣讲学院（龙游），持续打造理论宣讲“百团”“研学”“走亲”三大品牌，推动青年思想向行动转化、理论宣讲向创造跃升，将更多的好故事、好声音带向各地。

“周慧珺杯”第八届上海市书法大赛作品展龙游站正式开幕

本报讯（记者 吴诗昱）情寄书法，墨舞金秋。10月24日上午，由上海周慧珺书法艺术研究院、龙游县文化馆、龙游县博物馆联合举办的“周慧珺杯”第八届上海市书法大赛作品展龙游站活动正式开幕。

展览共展出79幅“周慧珺杯”优秀书法作品，每一幅都表达了作者对书法艺术的热爱和尊敬，感染者每一个前来参观的人。在当天的开幕仪式上，上海书法家协会副主席、上海周慧珺书法艺术研究院院长李静向龙游县博物馆捐赠书法作品。

周慧珺不仅是上海文学艺术界“杰出贡献奖”和“终身成就奖”的获得者，也是中国书法兰亭奖“终身成就奖”获得者。周慧珺在中国古字帖几乎“断层”的年代，用翰墨芳华连接起了中国人骨子里对书法的热爱，影响了整整一代人，成为中国书法界的一面旗帜。

“我们希望以这次展览传递对周先生的深切怀念，同时也促进长三角地区的书法艺术交流，激励大家创作出更多更好的书法艺术精品。”县博物馆相关负责人表示。

本次作品展示将持续到10月30日。